



热烈庆祝国际护士节

我院举行“5·12”汶川地震爱心病房一周年座谈会

本报讯 5月11日下午，在外科大楼19楼举行了爱心病房一周年座谈会。院领导卢捷湘、赵玲玲，爱心病房医疗团队及三位特殊的来宾——“爱心病房”出院病友吴和兵、张志斌、杨长虎参加了座谈会。

座谈会由爱心病房吴松副教授、龙炼科护士长主持。爱心病房回忆短片拉开帷幕。这集短片记录了在去年5月12日那场重大的灾难带给中国的巨大损失以及党和政府快速行动带给世界的震撼情境，再现了我院在卫生厅的统一部署下，迅速奔赴救灾前线、捐款、献血、转运、诊治、转送伤员、为灾区人民祈福等一个个感人的画面，令全体人员仿佛再度置身其中，全场一片肃静。

短片观看完毕，卢捷湘书记首先对远道而来的四川客人表示热烈的欢迎。他指出，在爱心病房这短短的38天里，充分展示了三院人“团结、奉献、大爱”的精神，彰显了三院人高尚的职业道德操守。尽管爱心病房已解散近一年，但他希望全院职工能秉承这种精神继续前行，为创建高水平、和谐的新型综合医院而努力。赵玲玲副院长总结了爱心病房取得的一系列骄人的成绩：48例病人零压疮、零感染，其中20例病人的手术切口100%一级愈合，14例已有压疮病人100%愈合。因而48例病人100%满意……她特别表示，这零与100%的奇迹是“无陪护”管理的奇迹。白衣天使们用无私奉献的精神感动、抚慰了48颗受伤的心。

爱心病房全体医务人员踊跃发言，对爱心病房精神给予了深刻阐述，表示在今后的工作中一定将这种精神发扬光大。放射科王维主任讲述了科室全体成员克服重重困难在

本报讯 5月7日晚，门诊五楼多功能厅内座无虚席，护士礼仪专题培训讲座正在精彩

展开，中南大学护理学院副教授任晓红正在作一场题为《医院文化、礼仪与沟通交流》的专题讲座。本次讲座是我院纪念“5·12”国际护士节系列活动之一，旨在进一步加强护理队伍文化建设，塑造优质护理品牌。

任老师从文化的概念、美学基础、护士礼仪、有效沟通技巧、人际关系等五个方面进行系统的阐述。她指出，文化象空气一样无处不在，医院文化的内容包括敬院爱岗、忠诚、严谨求实、主动服务等优良品质。而美的基本形态包括自然美、社会美、艺术美、科学美。她强调，

在人的自身美化和人的美育中，都必须首先重其社会美、心灵美、个体美。

护理是科学、技术、爱心的结晶，护士的仪容应自然、大方、整洁、雅净、健美，仪表应整齐明洁、简约端庄。任老师从各种姿态、着装一一讲解礼仪规范，让大家懂得了如何将礼仪素养表现在具体的实际工作中。

任老师的课处处体现着她的学识的广博与诙谐幽默，思路清晰，贴切实际，且充满激情，深受大家的欢迎。

()



短短两天内携带移动X光机完成了近200张床旁照片，同时在三楼为爱心病房紧急安装了一台X光机的感人事迹。他还表示如果有需要，放射科乐意为四川病友们提供优质的后续服务。针对爱心病房无陪护管理取得的成功，余晓护士长结合ICU无陪护的特点，提出了自己新的见解和看法，表示要在今后的工作中借鉴爱心病房这种新型管理模式，进一步提高医疗护理质量，改善患者关系。

最后，三位嘉宾对我院所给予的无私的爱表示深深的感谢。他们讲述了自己从入院前的担忧到入院后的放心与感动这一心理转变过程。他们说，“在湘雅三医院我们亲身感受到天灾无情人间有情，大爱无疆，你们不但医治了我们身体的

伤痛，更医治了地震给我们带来的心灵创伤。”这次来长沙前，他们好几个晚上都激动得睡不着觉，临行前，特意带来了湘雅大转运途中医院为其配置的身份识别牌，出院近一年，他们一直好好珍藏着，这一小小的细节让我们在场的人无不为之动容。还有一位病友因故不便前往座谈会现场，特意嘱咐三位嘉宾一定要留个机会给他表达对他湘雅三医院

的感激之情。电话接通后，他不停地说着谢谢，让在场的所有人都被他真诚的谢意所感动。“在党中央的坚强领导下，我们一定会重新建设更加美好、更加和谐、更有爱心的美好家园，来报答灾区伤员对湘雅三医院及湖南人民的一片大爱之心！”

会后医院为每位参会人员发放了爱心病房纪念画册。

()

人的伤痛，更医治了地震给我们带来的心灵创伤。”这次来长沙前，他们好几个晚上都激动得睡不着觉，临行前，特意带来了湘雅大转运途中医院为其配置的身份识别牌，出院近一年，他们一直好好珍藏着，这一小小的细节让我们在场的人无不为之动容。还有一位病友因故不便前往座谈会现场，特意嘱咐三位嘉宾一定要留个机会给他表达对他湘雅三医院

的感激之情。电话接通后，他不停地说着谢谢，让在场的所有人都被他真诚的谢意所感动。“在党中央的坚强领导下，我们一定会重新建设更加美好、更加和谐、更有爱心的美好家园，来报答灾区伤员对湘雅三医院及湖南人民的一片大爱之心！”

会后医院为每位参会人员发放了爱心病房纪念画册。</